
 
B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

(Die Genehmigung des Protokolls durch den Stadtrat steht noch aus) 
 
Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 05.12.2017 Entscheidung 

 
Antrag: 

 
1. Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie  Rettungswesen 

 
Herr Franz Liepold sowie dessen Stellvertreter, Herr Hans Achhammer, werden aus der 
Kommission entlassen. 
 

2. Kommission für Seniorenarbeit 
 
a) Frau Petra Kleine wird zum Mitglied der Kommission berufen. Sie tritt die Nachfolge von 

Herrn Henry Okorafor an. 
 

b) Frau Barbara Leininger wird als Stellvertreterin von Frau Kleine in die Kommission berufen.  
 

3. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel 
 
a) Frau Peter Gabi wird auf eigenen Antrag als stellvertretendes Mitglied für den TV 1861 

Ingolstadt e.V. aus der Kommission entlassen. 
 

b) Herr Dr. Christoph Lauer wird zum Mitglied der Kommission berufen. Er tritt die Nachfolge 
von Herrn Henry Okorafor an. 
 

c) Herr Christian Höbusch wird als Stellvertreter von Herrn Dr. Lauer in die Kommission 
berufen. 

 
4. Landesgartenschau GmbH, Aufsichtsrat 

 
Frau Simona Rottenkolber wird zum Mitglied des Aufsichtsrats berufen. 
 

5. Kuratorium Volkshochschule 
 

Der fünfte Sitz im Kuratorium VHS, der zuletzt von Frau Barbara Leininger eingenommen 
wurde, wird nach dem Ergebnis des durchzuführenden Losentscheids entsprechend dem 
Besetzungsvorschlag der zum Zuge gekommen Fraktion bzw. Ausschussgemeinschaft neu 
besetzt. 
  



6. Migrationsrat 
 
a) Herr Reuf Avdic wird auf eigenen Antrag aus beruflichen Gründen aus dem Migrationsrat 

entlassen. 
 

b) Als Nachfolgerin von Herrn Avdic rückt Frau Francesca Pane als Mitglied  in den 
Migrationsrat nach. 

 
7. Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat 

 
Frau Simone Vosswinkel wird als Stellvertreterin für Herrn Robert Schidlmeier in den 
Aufsichtsrat berufen.  
 

8. Zweckverband Sparkasse Ingolstadt Eichstätt, Verbandsversammlung 
 
Herr Hans Achhammer wird als Stellvertreter von Herrn Oberbürgermeister Dr. Christian Lösel 
in dessen Funktion als Verbandsrat in die Verbandsversammlung berufen.  
 

9. Zweckverband Zentralkläranlage Ingolstadt, Verbandsausschuss  
 
Der Verbandsversammlung des Zweckverbands Zentralkläranlage Ingolstadt wird Folgendes 
vorgeschlagen:  
 
a) Herr Robert Schidlmeier wird zum Mitglied des Verbandsausschusses berufen. 

 
b) Herr Thomas Deiser wird als Stellvertreter von Herrn Michael Oblinger in den 

Verbandsausschuss berufen. 
 

10. Jugendhilfeausschuss 
 
a) Der achte Sitz im Jugendhilfeausschuss, der zuletzt von Herrn Robert Bechstädt 

eingenommen wurde, wird nach dem Ergebnis des durchzuführenden Losentscheids 
entsprechend dem Besetzungsvorschlag der zum Zuge gekommen Fraktion bzw. 
Ausschussgemeinschaft neu besetzt.  
 

b) Sofern der Losentscheid zugunsten der SPD-Fraktion erfolgt, wird Frau Petra Volkwein als 
Stellvertreterin von Frau Veronika Peters in den Jugendhilfeausschuss berufen. 
 

11. Bezirksausschuss XII - Münchener Straße  
 
a) Herr Jürgen Löbenfelder wird auf eigenen Antrag mit Ablauf des 31.12.2017 aus dem 

Bezirksausschuss XII entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des 
Amtes wird anerkannt. 

 
b) Herr Quirin Alfons Maria Witty wird ab dem 01.01.2018 als Nachfolger von Herrn Jürgen 

Löbenfelder in den Bezirksausschuss XII-Münchener Straße berufen.  
 
 
 
 
 



Beschluss: 
 
Stadtrat vom  05.12.2017 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt mit folgenden Ergänzungen:  
 
 
5. Kuratorium der Volkshochschule: 
 
 Mitglied  
 Barbara Leininger 
 
 
10. Jugendhilfeausschuss: 
 
 Ausschussmitglied Stellvertreter  
 Robert Bechstädt Jörg Schlagbauer 
 
 
 


